
ZESTAWIENIE 

FAKTUR DO WNIOSKU O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO 

 

…………………………………………………………. 

Imię i nazwisko 

UWAGA!!! 

 

Terminy składania wniosków na zwrot 

podatku akcyzowego zawartego w cenie 

oleju napędowego w roku 2024: 

Od 1 lutego 2024 r. do 29 lutego 2024 r. 

– pierwszy okres rozliczeniowy 
Od 1 sierpnia 2024 r. do 2 września 

2024 r. – drugi okres rozliczeniowy. 
 

Do wniosku złożonego w lutym danego 

roku należy załączyć faktury dotyczące 

zakupu ON za okres od 1 sierpnia 

ubiegłego roku do 31 stycznia danego 

roku. 
 

Do wniosku złożonego w sierpniu 

danego roku należy załączyć faktury 

dotyczące zakupu ON za okres od 1 

lutego danego roku do 31 lipca danego 

roku. 
 

We wniosku należy podać powierzchnię  

użytków rolnych na dzień 1 lutego 

danego roku. 
 

Roczny limit wynosi  

- 110 litrów za 1 ha użytków rolnych 
- 4 litry do średniej rocznej liczby świń 
- 40 litrów do DJP bydła, kóz, owiec,  

koni. 
 

Zwrot za 1 litr ON w 2024 r. wynosi  

1,46 zł . 
 

W przypadku gruntów dzierżawionych 

należy do każdego wniosku załączyć 

kserokopie umowy dzierżawnej, która 

powinna zawierać powierzchnię użytków 

rolnych oraz numery działek gruntów 

dzierżawionych. 

 

W przypadku gdy grunty gospodarstwa 

stanowią przedmiot współposiadania, 

zwrot podatku przysługuje temu 

współwłaścicielowi, w stosunku do 

którego pozostali współwłaściciele 

wyrazili pisemną zgodę (nie dotyczy 

współmałżonków); współwłaściciele w 

pkt VIII wniosku muszą złożyć podpis.   
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